
User Guide 

Suitable for  
cats and kittens.

Bedienungsanleitung Manual del Usuario Mode d’Emploi 

New & Improved – Smaller tag and increased range 



www.mytabcat.com

This manual is for both the Tabcat Handset and Homing Tags included in the pack. 
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PACK CONTENTS

PRODUCT NAME 

1x Tabcat Handset 
2x Lightweight Homing Tags 
2x Splashproof Cases 
Tag Opening Tool 

CONTENIDO DE LA CAJA:
1 terminal Tabcat
2 placas de búsqueda livianas
2 fundas a prueba de salpicaduras
Herramienta para abrir la placa  
de búsqueda 

CONTENU DE L’EMBALLAGE:
1x combiné Tabcat
2x balises légères
2x boîtiers étanches
Outil d’ouverture de la balise 

PACKUNGSINHALT:
1x Tabcat-Handgerät
2x leichte Chips
2x spritzwassersichere Hüllen
Werkzeug zum Öffnen des Chips 
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Thank you for purchasing Tabcat. 

Tabcat can help you keep track of your cat or kitten and help find them  
even in those hard to find hiding places.

Tabcat has been designed to be versatile and easy to use, whether at home  
or having to search for your cat slightly further afield. Please take a few 
minutes to read through this User Guide to help you get the most out of 
your device. Tabcat has been manufactured to quality standards to run 
trouble free and comes supplied with our two year manufacturers warranty. 
For additional product information, contact details and frequently asked 
questions please visit our website at www.mytabcat.com

We’d love to hear from you, what you like about Tabcat or any suggestions 
you have to improve it. Just e-mail us at sales@mytabcat.com

We hope you enjoy the peace of mind your new purchase brings.

Anthony Richards 
Managing Director 

INTRODUCTION

North America customers – www.tabcat.com
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(hold in for 2 seconds)

Register and locate  
up to four Tags

Directional Lights

Status Light
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Your Tabcat could not be easier to set up or use. Follow these steps and  
you’ll be able to start tracking your tagged cat or kitten in no time at all. 

1. ACTIVATE HANDSET BATTERY

Pull out the strip on the back of the Handset to activate battery.  
It will beep and all the lights will flash – It is now ON.*

* After approx. 40 seconds left idle your Handset will turn itself off.

2. REGISTER A TAG 

•	 To activate and register pull out the white strip on the Tag. It will beep twice and the red light will flash twice. 

•	 Place Tag you wish to register next to the Handset making sure all other Tags have been moved away. 

•	 Make sure the Handset is switched on (red status light will flash when ON).

•	 Select one of the buttons on the front of the Handset to assign the Tag to.  
Hold the button down for 3 seconds. The Handset will beep. Release button.

•	 Tabcat will now start registration and status light will flash rapidly. Tag will complete registration process.

•	 Once registered the Tag and Handset will beep and flash once.

•	 Repeat process for up to 4 Tags, assigning each Tag to a different button. (Tags can only be registered to  
one button at a time.) Each of the four Tags when being located will beep differently to help identification.

3. ATTACH TAG TO COLLAR 

Insert the Tag in to the splashproof case by pushing it through the hole  
in the back. Then attach directly onto your pets collar by threading  
collar through the two holes on the back of the case. 

Please note that we recommend using the silicone case provided in the pack to  
attach the Tag to your cat’s collar. Failure to use the case can result in the Tag  
becoming damaged. Additional protective cases can be purchased via our website. 

GETTING STARTED
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ON

•	 Hold in the right hand side button (see Button Guide) for 2 seconds.

•	 The Handset will then bleep and all the lights flash. 

•	 Small status light will flash whilst on.

•	 The Handset will automatically power down after 40 seconds if left idle.

OFF

•	 Hold in the right hand side button for 2 seconds. Tabcat will beep and turn off.

•	 If a locate button is pressed with no Tag assigned to it an error tone will sound and the status lights will  
blink rapidly. To register a Tag to this button, complete the steps ‘REGISTER A TAG’. 

•	 When inserting a battery inside the Tag, you must listen to the amount of beeps the Tag emits. If it beeps  
once – It’s registered, if it beeps twice – It’s unregistered. If there are no beeps – the battery is flat or hasn’t  
been put in correctly. 

•	 Range will vary depending on location and environment. Locating from a high vantage point could help  
improve your range. Training your cat to come home using Tabcat could help to avoid a lengthy search. 

•	 If you can’t pick up your cats signal, try going out of your cat’s normal territory. It can also be worth riding  
or driving in car while searching to cover more ground. 

Press in the left hand side button to select from three volume settings; Off, Low or High. 

An audio beep will sound when pressed indicating the current volume level. 

VOLUME

TIPS

SWITCHING ON / OFF
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LOST

•	 Press and hold down the ON button for 2 seconds until the Tabcat beeps and  
lights flash.

•	 Press the button that your cat / Tag is allocated to.

•	 Tabcat will beep and status light will flash rapidly as it’s searching for the Tag.

•	 When a Tag is detected the locating lights will light up and the audio will start.

•	 With the Handset in your hand and pointing forward turn around slowly, 
completing a full circle.

•	 As you point in the right direction and then move nearer to your cat, the audio  
pitch and frequency of beeps will increase, and lights on the Handset change  
from red to amber and then green, the closer you get.

•	 Once a circle has been completed, face in the direction of the strongest audio  
and visual signal and walk in that direction.

•	 When you see three green lights the Tag is very close by.

•	 To guide you right in, the Tabcat now changes to ‘zooming in’ mode (pictured).

•	 As you get closer in (zooming in) mode, amber then red lights also illuminate  
and the audio pitch increases.

FOUND

To stop a search press the ON/OFF button, or the locate button your Tag is allocated to. 

LOCATING – SEARCHING FOR A PET
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•	 Place the Tag on a surface and practice locating it a few times to get a feel for how it works.

•	 If you are ever unsure of which direction to go in, slowly repeat a full 360° circle and then go in the direction  
with the strongest signal strength.

•	 Strongest signal is displayed when the Tabcat is pointing directly at the Tag. Try pointing the Handset up and  
down as the Tag/your cat could be upstairs or downstairs, up a tree or hiding under a bush. 

•	 If you are close to a wall whilst getting a strong signal check the room next door.

•	 Try switching the volume off on the Handset when you are close, in order to mute and listen out for the beeps  
on the Tag.

•	 If no signal is displayed try moving position to a different area and repeat the process. (See page 6 for tips.) 

•	 Try training your cat to come home. 

The Locate button on your Handset activates a small beep on the tag. Activate a search just before meal times 
until your cat or kitten associates the beeps on the tag attached to their collar with food. Use this signal to train 
your cat to come home on demand. 

For more tips on finding your cat or how to get the most from your Tabcat visit us at www.mytabcat.com/FAQs 

RANGE GUIDELINES

Range will vary greatly depending on where the Tag is used and what it’s attached to. If higher up and with a clear 
line of sight (such as a cat in a tree), items can be found in excess of 150m / 500 feet. If locating through doors and 
walls range will be significantly less. 

Actual range may differ significantly as performance is affected by type of application and environment it’s used in.  
If no signal is picked up and displayed just walk whilst locating. As soon as you’re in range Tabcat will pick up the 
signal and guide you in. 

LOCATING TIPS
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GENERAL CARE

The Tabcat Tags have been designed to be water resistant but not waterproof. (We recommend using with splashproof 
case provided for extra protection.)

•	 Never clean with water, detergent or cleaning agent – use a clean, dry cloth. 

•	 The Tabcat Handset and Tags’ operational temperature is between 0˚C to +55˚C. Storage temperature is between  
-10˚C and +60˚C. 

•	 We strongly advise keeping the clear adhesive seal on your Tags for the first 30 days. 

•	 PET SAFETY – Please check to ensure collar is not too loose, or tight, to avoid rubbing. Owners should be aware  
of how to fit a collar correctly. For your cats comfort we recommend the collar/Tabcat is removed once a month 
and checked. 

•	 PRODUCT MAINTENANCE – We recommend removing the Tag from the silicone case every three months just 
in case there’s any cat hair inside the case and Tag. You must also check for damage to the silicone case. If any 
damage has incurred, we recommend replacing it. 

BATTERIES

Tabcat Handheld: 

If the Tabcat does not power up or lights are faint, replace the battery using 1 x CR2032 placing in the battery 
compartment ‘+’ side up. Battery compartment can be found on the back at the bottom. Slide down to open. 

To change the battery in a Tag: 

•	 Put your thumbnail, or a flat tool, at the end of the Tag by the lanyard hole, into the split line (line going around the 
middle of the Tag).

•	 Keeping your thumbnail / flat tool in the split line move it around to the middle of the long side. The Tag will pop open.

•	 Replace batteries with x2 Silver Oxide GP389, keeping the plus side up nearest the 
lanyard hole and plus side down furthest from the lanyard hole.

•	 Replace the lid by putting one long side in first then pushing shut. If the battery is  
correctly inserted the Tag will beep when case is closed. 

•	 To test the batteries, open the Tag, if it does not beep and flash – replace the batteries. 

•	 If the Tag beeps once, it’s registered. If it beeps twice it’s unregistered. Lanyard hole
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DELETE A TAG

Once a Tag has been registered only that button can be  
used to locate it. To move the Tag to another Handset or  
button you will first need to unregister it.

To Unregister:

•	 Place the Tag to be unregistered next to the Handset.  
Moving all other Tags away.

•	 Hold down the volume button and at the same time press  
the button that the Tag is registered to for 3 seconds.

•	 Tabcat will beep – let go of the buttons.

•	 Tabcat will now beep twice, the status light will flash 
rapidly and start to unregister Tag.

•	 To confirm a successful unregistration, the Tag and 
the Tabcat will beep twice. 

If a Tag has been damaged, or lost, the Tag can be 
deleted permanently, enabling another Tag to be 
registered to that button.

To Delete:

•	 Hold down the volume button and at the same time 
press the button that the Tag is registered to for  
7 seconds or until the Tabcat beeps twice – then let 
go of the buttons.

•	 Tabcat will beep and LED will flash.

•	 To confirm a successful deletion, Tabcat will beep 
and LED will flash. 

PLEASE NOTE

1.  150 metre / 500 feet range is based on clear line 
of sight. Actual range will vary depending on use, 
environment and location.

2.  Tabcat is not a toy and should only be used by adults 
or with parental supervision.

3.  Locate mode has been designed to help find your cat.  
It should not be relied on to find people.

4.  The Tabcat is intended to be used in accordance with 
these instructions.

5.  BEWARE OF CHOKING HAZARD – KEEP LOOSE  
TAGS OUT OF THE REACH OF YOUNG CHILDREN.

CHANGES

The material in this User Guide is for information 
only and is subject to change without notice. Whilst 
reasonable efforts have been made in the preparation 
of these instructions to ensure its accuracy, Loc8tor Ltd.  
assumes no liability resulting from errors or omissions 
in this User Guide, or from the use of the information 
contained herein.

Loc8tor Ltd. reserves the right to make changes to the  
product design without reservation and without notification  
to its users. 

Tabcat is a Loc8tor brand.

UNREGISTER A TAG
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Loc8tor Ltd. warrants to the original purchaser that this product shall be free from significant defects in material and workmanship for two years 
beginning on the date of purchase as shown on your receipt. Should the product need to be returned it must be sent back to the original place 
of purchase to be processed. Proof of purchase must accompany the returned product. 

If purchased direct from Loc8tor Ltd (or via the mytabcat.com website) a returns form is required prior to the product being returned. Product 
must be returned by signed delivery in suitable protective packaging. This warranty does not apply to any product that has been subject to abuse, 
misuse, negligence, tampering or has been modified in any way. Without prejudice to your rights Loc8tor Ltd. may replace a defective product or 
issue a credit against future purchases. No other warranties, express or implied are made.

Loc8tor Ltd. shall not be liable for any special, incidental or consequential damages whether or not the purpose for which you purchased the 
product was made known to Loc8tor Ltd., the retailer or otherwise. Your statutory rights are not affected in any way.

FCC PRODUCT COMPLIANCE STATEMENT 

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following two conditions:

(1) This device may not cause harmful interference; and (2) This device must accept any interference received, including interference that may  
cause undesired operation. This device complies with the FCC safety requirements for RF exposure in accordance with FCC rule part §2.1093. 

IMPORTANT NOTICE: DO NOT MODIFY THIS PRODUCT. This product, when installed as indicated in the instructions contained in this manual, 
meets FCC requirements. Changes or modifications not expressly approved by Loc8tor Ltd can void the user’s authority, granted by the FCC, to 
operate the Loc8tor. 

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. 
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses 
and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to 
radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try 
to correct the interference by one or more of the following measures:

• Reorient or relocate the receiving antenna.   

• Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help. 

• Increase the separation between the equipment and receiver. 

WARRANTY

TERMS & CONDITIONS

Please contact place of purchase or Tabcat website www.mytabcat.com for full Terms and Conditions. 



www.mytabcat.com12

EINFÜHRUNG

Vielen Dank für den Kauf von Tabcat. 

Tabcat kann Ihnen dabei helfen, zu wissen, wo sich Ihre Katze befindet und Ihnen 
dabei helfen, diese zu finden, sogar in den schwer zu findenden Verstecken.

Tabcat wurde für einen vielseitigen und einfachen Gebrauch entwickelt, egal ob  
zu Hause oder etwas weiter weg. Bitte nehmen Sie sich ein paar Minuten, um diese  
Bedienungsanleitung durchzulesen, damit Sie das meiste aus Ihrem Gerät herausholen  
können. Für einen problemlosen Gebrauch wurde Tabcat entsprechend den  
Qualitätsstandards hergestellt und hat bei Lieferung eine zweijährige Herstellergarantie.  
Für zusätzliche Produktinformationen, Kontaktangaben und häufig gestellte Fragen 
wenden Sie sich bitte an unsere Website unter www.mytabcat.com.

Wir hören gerne von Ihnen, was Sie an Tabcat mögen, oder Anregungen, wie wir es 
verbessern können. Schreiben Sie uns einfach eine E-Mail an sales@mytabcat.com.

Wir hoffen, dass Sie die Sicherheit genießen, die Ihnen Ihr neues Gerät bietet.

Anthony Richards 
Geschäftsführer 
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Die Einstellung und Verwendung Ihres Tabcats ist äußerst einfach. Befolgen  
Sie diese Schritte und Sie können Ihre gechippte Katze im Nu verfolgen. 

1. AKTIVIEREN SIE DIE BATTERIE DES HANDGERÄTS 

Ziehen Sie den Streifen an der Rückseite des Handgeräts heraus, um die  
Batterie zu aktivieren. Es piept und alle Leuchten blinken – es ist jetzt AN.*

* Bei Inaktivität schaltet sich das Tabcat automatisch nach ca. 40 Sekunden aus.

2. REGISTRIEREN SIE EINEN CHIP 

•	 Um den Chip zu aktivieren und zu registrieren, ziehen Sie den weißen Streifen heraus.  
Der Chip piept zweimal und die rote Statusleuchte blinkt zweimal.

•	 Legen Sie den Chip, den Sie registrieren möchten, neben das Handgerät. Stellen Sie sicher, dass keine anderen 
Chips in der Umgebung liegen.

•	 Stellen Sie sicher, dass das Handgerät eingeschaltet ist (wenn es EINGESCHALTET ist, blinkt die rote Statusleuchte). 

•	 Wählen Sie eine der Tasten vorne am Handgerät, um ihr den Chip zuzuweisen. Halten Sie die Taste 3 Sekunden  
lang gedrückt. Das Handgerät wird piepsen. Lassen Sie die Taste los. 

•	 Tabcat beginnt nun mit der Registrierung, wobei die Statusleuchte in kurzen Abständen aufblinkt. Der Chip beendet  
den Registrierungsprozess. 

•	 Wenn der Chip registriert wurde, piept und blinkt das Tabcat einmal.

•	 Wiederholen Sie den Vorgang für bis zu 4 Chips. Weisen Sie dabei jedem Chip eine andere Taste zu. (Chips können  
jeweils nur mit einer Taste registriert werden.) Jeder der vier Chips piept anders, wenn er geortet wird, damit Sie 
sie besser auseinanderhalten können.

3. BEFESTIGEN SIE DEN CHIP AM HALSBAND 

Stecken Sie den Chip durch die Öffnung in der Rückseite der spritzwassergeschützten  
Hülle. Befestigen Sie ihn dann direkt am Halsband Ihres Haustiers, indem Sie das  
Halsband durch die beiden Öffnungen an der Rückseite der Hülle führen. 

Bitte beachten Sie, dass wir für die Befestigung des Chips am Halsband Ihrer Katze  
die in der Packung mitgelieferte Silikonhülle empfehlen. Wird die Hülle nicht verwendet,  
kann dies dazu führen, dass der Chip beschädigt wird. Sie können weitere Schutzhüllen  
über unsere Website erwerben. 

ERSTE SCHRITTE
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AN

•	 Drücken Sie die Taste auf der rechten Seite für 2 Sekunden (siehe Tasten).

•	 Dann piepst das Handgerät und alle Lichter blinken auf. 

•	 Wenn das Gerät angeschaltet ist, blinkt die kleine Statusleuchte.

•	 Bei Inaktivität schaltet sich das Tabcat automatisch nach 40 Sekunden aus.

AUS

•	 Drücken Sie die Taste auf der rechten Seite für 2 Sekunden. Das Tabcat piept und schaltet sich aus. 

•	 Wenn eine Ortungstaste gedrückt wird, der kein Chip zugewiesen ist, ertönt ein Fehlerton und die Statusleuchten  
blinken schnell. Um dieser Taste einen Chip zuzuweisen, folgen Sie bitte den Schritten unter „REGISTRIEREN 
SIE EINEN CHIP“. 

•	 Beim Einlegen einer Batterie in den Chip müssen Sie darauf achten, wie oft der Chip piepst. Wenn er einmal 
piepst, ist er registriert, wenn er zweimal piepst, ist er nicht registriert. Piepst er gar nicht, ist die Batterie leer 
oder wurde nicht korrekt eingelegt. 

•	 Die Reichweite wird je nach Standort und Umgebung variieren. Die Lokalisierung von einem hochgelegenen 
Punkt aus könnte dabei helfen, Ihre Reichweite zu verbessern. Wenn Sie Ihrer Katze mit Tabcat antrainieren, 
nach Hause zu kommen, könnte Ihnen dies dabei helfen, eine langwierige Suche zu verhindern. 

•	 Wenn Sie das Signal Ihrer Katze nicht empfangen können, versuchen Sie, über das normale Territorium Ihrer 
Katze hinauszugehen. Es kann sich auch lohnen, bei der Suche mit dem Fahrrad oder dem Auto zu fahren, um 
ein größeres Gebiet abzudecken. 

Drücken Sie die Taste auf der linken Seite, um eine von drei Lautstärkeneinstellungen auszuwählen:  
Aus, Leise oder Laut.

Wenn die Taste gedrückt wird, ertönt ein Ton in der aktuell eingestellten Lautstärke.

LAUTSTÄRKE

TIPPS

AN- / AUSSCHALTEN
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VERLOREN

•	 Drücken Sie die EINSCHALTTASTE und halten Sie sie 2 Sekunden lang  
gedrückt, bis das Tabcat piepst und die Lichter blinken. 

•	 Drücken Sie die Taste, der Sie Ihre Katze/den Chip zugewiesen haben.

•	 Das Tabcat piept und die Statusleuchte blinkt schnell, während es nach  
dem Chip sucht.

•	 Wenn ein Chip erkannt wurde, leuchten die Ortungsleuchten auf und  
die akustischen Signale werden eingeschaltet.

•	 Halten Sie das Tabcat nach vorne gerichtet in der Hand und drehen Sie sich 
einmal vollständig im Kreis.

•	 Wenn Sie es in die richtige Richtung halten und dann Ihrer Katze näherkommen,  
nehmen die Tonhöhe und die Frequenz der Piepser zu und die Lichter auf dem  
Handgerät wechseln von rot zu gelb und dann zu grün, je näher Sie kommen. 

•	 Wenn Sie sich einmal vollständig im Kreis gedreht haben, drehen Sie sich  
in die Richtung, in der Sie das stärkste akustische und sichtbare Signal  
empfangen haben, und gehen Sie in diese Richtung.

•	 Wenn Sie drei grüne Lichter sehen, ist der Chip ganz in der Nähe.

•	 Um Sie ganz bis zum Schluss zu führen, wechselt das Tabcat jetzt in den  
„Zoom“-Modus (abgebildet).

•	 Wenn Sie sich im (Zoom-)Modus nähern, leuchten auch die gelbe und  
die rote Leuchte auf und die Lautstärke des akustischen Signals steigert sich.

GEFUNDEN

Um eine Suche zu beenden, drücken Sie die Taste AN/AUS oder die Ortungstaste, der Ihr Chip zugewiesen ist. 

ORTUNG – NACH EINEM HAUSTIER SUCHEN 
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•	 Legen Sie den Chip auf eine Oberfläche und üben Sie seine Ortung mehrere Male, um ein besseres Gefühl  
für die Funktionsweise Ihres Geräts zu bekommen. 

•	 Wenn Sie einmal nicht sicher sind, in welche Richtung Sie gehen müssen, drehen Sie sich ein weiteres Mal  
um 360° im Kreis und gehen Sie dann in die Richtung, in der das Signal am stärksten ist. 

•	 Das stärkste Signal wird dann angezeigt, wenn das Tabcat direkt auf den Chip gerichtet ist. Versuchen Sie,  
mit dem Handgerät nach oben und nach unten zu zeigen, da sich der Chip/Ihre Katze oben oder unten im  
Haus befinden könnte, auf einem Baum oder versteckt unter einem Busch. 

•	 Wenn Sie in der Nähe einer Wand ein starkes Signal empfangen, suchen Sie im danebenliegenden Raum.

•	 Versuchen Sie, die Lautstärke am Handgerät auszuschalten, wenn Sie sich in der Nähe Ihrer Katze befinden, 
damit es stummgeschaltet wird und Sie auf die Piepser des Chips achten können. 

•	 Wenn kein Signal angezeigt wird, gehen Sie an einen anderen Ort und wiederholen Sie den Vorgang. (Tipps 
finden Sie auf Seite 15.) 

•	 Versuchen Sie, Ihrer Katze anzutrainieren, nach Hause zu kommen. 

TMit der Taste zum Lokalisieren auf Ihrem Handgerät wird ein feiner Piepton am Chip aktiviert. Aktivieren Sie  
eine Suche direkt vor den Mahlzeiten, bis Ihre Katze das Piepsen des Chips, der an ihrem Halsband befestigt ist,  
mit Fressen assoziiert. Sie können dieses Signal verwenden, um Ihrer Katze anzutrainieren, auf Abruf nach  
Hause zu kommen.

Für weitere Tipps, wie Sie Ihre Katze finden können oder wie Sie das Meiste aus Ihrem Tabcat herausholen 
können, besuchen Sie uns auf www.mytabcat.com/FAQs 

REICHWEITE 

Abhängig davon, wo der Chip verwendet wird und womit er verbunden ist, variiert die Reichweite stark. Wenn er 
sich weiter oben befindet und die Sicht ungehindert ist (beispielsweise eine Katze in einem Baum), können Chips  
in einem Bereich von über 150m geortet werden. Bei einer Ortung durch Türen und Wände ist die Reichweite 
deutlich geringer. Die tatsächliche Reichweite kann stark abweichen, da die Leistung von der Anwendungsart  
und der Umgebung abhängig ist. Wenn kein Signal empfangen und angezeigt wird, gehen Sie einfach während  
des Ortungsvorgangs herum. Sobald Sie sich innerhalb der Reichweite befinden, empfängt das Tabcat das Signal 
und führt Sie zum Chip. 

ORTUNGSTIPPS 
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Tabcat-Handgerät: 

Wenn sich das Tabcat nicht anschalten lässt oder die Leuchten schwach sind, ersetzen Sie die Batterie mit 1 x CR2032. 
Die „+“-Seite muss dabei nach oben zeigen. Sie finden das Batteriefach unten auf der Rückseite. Schieben Sie die Abdeckung 
nach unten, um es zu öffnen.

Die Batterien in einem Chip auswechseln: 

•	 Schieben Sie Ihren Daumennagel oder ein flaches Werkzeug am Ende des Chips neben der Fangriemenöse in die kleine 
Vertiefung (Vertiefung um die Chipmitte).

•	 Bewegen Sie Ihren Daumennagel bzw. das flache Werkzeug in der Vertiefung zur Mitte der Längsseite. Der Chip öffnet sich.
Wenn die Batterien korrekt eingesetzt wurden, piept der Chip, nachdem das Gehäuse geschlossen wurde.

•	 Ersetzen Sie die Batterien durch 2 Silberoxid-Knopfzellen GP389. Achten Sie dabei darauf, dass die eine Plusseite zur 
Fangriemenöse und die andere Plusseite von der Fangriemenöse weg zeigt.

•	 Setzen Sie den Deckel wieder auf, indem Sie eine Längsseite zuerst einsetzen und ihn dann zudrücken. Wenn die Batterie 
korrekt eingesetzt wurde, piept der Chip, nachdem das Gehäuse geschlossen wurde. 

•	 Öffnen Sie den Chip, um die Batterien zu testen. Wenn er nicht piepst und blinkt, wechseln Sie die Batterien aus. 

•	 Wenn der Chip einmal piepst, ist er registriert. Wenn er zweimal piepst, ist er nicht registriert. 

ALLGEMEINE PFLEGE

Die Tabcat-Chips sind wasserbeständig, aber nicht wasserdicht. (Wir empfehlen den Gebrauch mit der mitgelieferten 
spritzwasserfesten Hülle für zusätzlichen Schutz.)

•	 Verwenden Sie für die Reinigung niemals Wasser, Spülmittel oder Reinigungsmittel – verwenden Sie ein sauberes, trockenes Tuch.

•	 Die Betriebstemperatur des Tabcat-Handgeräts und der Chips beträgt 0°C bis 55°C.

•	 Die Aufbewahrungstemperatur liegt zwischen -10°C und +60°C. 

•	 Wir raten Ihnen dringend, in den ersten 30 Tagen die durchsichtige Klebedichtung auf Ihren Chips zu belassen. 

•	 SICHERHEIT DER TIERE – Bitte überprüfen Sie, dass das Halsband nicht zu weit oder zu eng ist, um ein Scheuern zu vermeiden.  
Die Besitzer sollten sich darüber im Klaren sein, wie ein Halsband korrekt angepasst wird. Wir empfehlen Ihnen, das Halsband/ 
Tabcat dem Wohlergehen Ihrer Katze zuliebe einmal im Monat abzunehmen und zu kontrollieren. 

•	 PRODUKTWARTUNG – Wir empfehlen Ihnen, den Chip alle drei Monate aus der Silikonhülle zu entnehmen, um Katzenhaare 
aus dem Hülleninneren und vom Chip zu entfernen. Außerdem müssen Sie die Silikonhülle auf Schäden hin überprüfen. Wenn 
sie beschädigt wurde, empfehlen wir Ihnen, sie zu ersetzen. 

BATTERIEN
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Sobald ein Chip registriert wurde, kann nur diese Taste verwendet 
werden, um ihn zu orten. Um den Chip mit einem anderen Handgerät 
oder einer anderen Taste orten zu können, müssen Sie zunächst die 
Registrierung aufheben. 

Um die Registrierung aufzuheben:

•	 Legen Sie den Chip, dessen Registrierung Sie aufheben möchten, 
neben das Handgerät. Legen Sie alle anderen Chips zur Seite.

•	 Drücken und halten Sie die Taste Lautstärke gedrückt. Drücken 
Sie zur selben Zeit für 3 Sekunden die Taste, der der Chip 
zugewiesen ist.

•	 Das Tabcat piept – lassen Sie die Tasten los.

•	 Das Tabcat piept nun zweimal, dabei blinkt die Statusleuchte  
schnell und es wird damit begonnen, die Registrierung des  
Chips aufzuheben.

•	 Um zu bestätigen, dass die Registrierung erfolgreich aufgehoben 
wurde, piepen der Chip und das Tabcat zweimal.

Wenn ein Chip beschädigt wurde oder verlorengegangen  
ist, kann der Chip dauerhaft gelöscht werden. So kann  
der Taste ein anderer Chip zugewiesen werden.

Um zu löschen:

•	 Drücken und halten Sie die Taste Lautstärke 
gedrückt. Drücken Sie zur selben Zeit für  
7 Sekunden oder bis das Tabcat zweimal piept 
die Taste, der der Chip zugewiesen ist – lassen 
Sie dann die Tasten los.

•	 Das Tabcat piept und die LED blinkt. 

•	 Um zu bestätigen, dass der Chip erfolgreich 
gelöscht wurde, piepen der Chip und das Tabcat 
und die LED blinkt. 

BITTE BEACHTEN SIE

1.  Die Reichweite von 150 Metern gilt bei ungehinderter Sicht.  
Die tatsächliche Reichweite hängt vom Gebrauch, der Umwelt  
und dem Umfeld ab.

2.  Das Tabcat ist kein Spielzeug und sollte nur von Erwachsenen  
oder unter elterlicher Aufsicht verwendet werden.

3.  Der Ortungsmodus wurde dazu entwickelt, Ihnen dabei zu helfen, 
Ihre Katze zu finden. Sie sollten sich nicht darauf  verlassen, um 
Personen zu finden.

4.  Das Tabcat ist für den Gebrauch gemäß dieser Anleitung vorgesehen.

5.  VERSCHLUCKUNGSGEFAHR – BEWAHREN SIE LOSE CHIPS 
AUSSERHALB DER REICHWEITE KLEINER KINDER AUF. 

ÄNDERUNGEN

Die Angaben in dieser Bedienungsanleitung dienen 
ausschließlich der Information und können sich ohne 
Ankündigung verändern. Bei der Verfassung dieser 
Anleitung wurden zwar angemessene Anstrengungen 
erbracht, um ihre Richtigkeit zu garantieren, jedoch 
übernimmt Loc8tor Ltd. keine Haftung für Fehler oder 
Auslassungen in dieser Bedienungsanleitung oder für  
die Verwendung der hierin enthaltenen Informationen.

Loc8tor Ltd. behält sich das Recht vor, das Produktdesign  
vorbehaltlos und ohne Benachrichtigung seiner 
Anwender zu verändern.

Tabcat ist eine Marke von Loc8tor. 

EINEN CHIP LÖSCHEN REGISTRIERUNG AUFHEBEN
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ALLGEMEINE GESCHÄFTSBEDINGUNGEN 

Die vollständigen Geschäftsbedingungen erhalten Sie von Ihrem Händler oder Sie finden diese auf  der Website von Tabcat, www.mytabcat.com.

Loc8tor Ltd. gewährleistet dem Originalkäufer, dass dieses Produkt ab dem Kaufdatum laut Ihrer Quittung zwei 
Jahre lang frei von schwerwiegenden Material- und Verarbeitungsfehlern ist. Wenn das Produkt zurückgegeben 
werden muss, muss es an die ursprüngliche Kaufadresse zurückgeschickt werden, um dort verarbeitet zu werden. 
Dem zurückgegebenen Produkt muss ein Kaufnachweis beiliegen. 

Wenn es direkt von Loc8tor Ltd (oder über die Website mytabcat.com) erworben wurde, benötigen Sie zunächst ein  
Retourenformular, bevor Sie das Produkt zurückschicken können. Das Produkt muss per Lieferung gegen Unterschrift  
in einer angemessen Schutzverpackung zurückgeschickt werden. Diese Garantie ist ungültig für alle Produkte, die 
unsachgemäß gebraucht, missbraucht, nachlässig behandelt, manipuliert oder verändert wurden. Unbeschadet 
Ihrer Rechte darf Loc8tor Ltd. ein fehlerhaftes Produkt ersetzen oder Ihnen ein Guthaben für zukünftige Einkäufe 
gutschreiben. Es werden keine weiteren Garantieansprüche gewährt, weder ausdrücklich noch stillschweigend.

Loc8tor Ltd. ist nicht haftbar für bezifferbare, beiläufige oder Folgeschäden, egal, ob Sie den Kaufzweck für das 
Produkt Loc8tor Ltd., dem Händler oder anders bekanntgegeben haben. Ihre gesetzlich zustehenden Rechte sind 
davon in keiner Weise betroffen. 

FCC-ERKLÄRUNG 

Dieses Gerät wurde getestet und entspricht den Grenzwerten für digitale Geräte der Klasse B gemäß Teil 15 der FCC-Bestimmungen.

Diese Grenzwerte sollen einen angemessenen Schutz vor Störungen beim Heimgebrauch gewährleisten.

Das Gerät erzeugt und verwendet Hochfrequenzstrahlung und strahlt möglicherweise Hochfrequenzstrahlung aus. Wenn das Gerät 
nicht genau nach den Anweisungen installiert und betrieben wird, kann es zu Funkstörungen kommen. Es kann jedoch nicht garantiert 
werden, dass bei einer bestimmten Installation keine Störung auftritt. Ob das Gerät Ursache für eine bestimmte Störung des Radio- bzw. 
Fernsehempfangs ist, lässt sich durch Aus- und Wiedereinschalten des Geräts ermitteln. Zur Behebung der Störung sollte der Benutzer 
dann einen oder mehrere der folgenden Schritte ausführen:

•	 Neuausrichtung oder Versetzung der Empfangsantenne.

•	 Vergrößerung des Abstands zwischen Gerät und Radio bzw. Fernseher.

•	 Kontaktaufnahme mit dem Händler oder einem erfahrenen Radio-/Fernsehtechniker.

ACHTUNG – Änderungen oder Umbauten, die nicht ausdrücklich von Loc8tor Ltd. genehmigt wurden, können den Entzug der Betriebserlaubnis  
für das Tabcat zur Folge haben.

GARANTIE
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INTRODUCCIÓN

Gracias por comprar Tabcat. 

Tabcat puede ayudarle a rastrear su gato o gatito y ayudarle a encontrarlos, incluso en 
aquellos escondites difíciles de encontrar.

Tabcat se ha diseñado para ser versátil y fácil de usar, ya sea en casa o si debe buscar 
a su gato un poco más lejos. Por favor tómese unos minutos para leer este Manual del 
usuario y ayudarle a sacar el máximo provecho a su dispositivo. Tabcat se ha fabricado 
bajo normas de calidad para funcionar sin problemas y se suministra con nuestra garantía 
de fábrica de dos años. Para obtener información adicional sobre el producto, datos de 
contacto y preguntas más frecuentes, visite nuestro sitio web en www.mytabcat.com.

Nos encantaría saber de usted, qué le gusta de Tabcat o cualquier sugerencia que tenga 
para mejorar el producto. Solo envíenos un correo electrónico a sales@mytabcat.com.

Esperamos disfrute de la tranquilidad que le brinda su nueva compra.

Anthony Richards 
Director Gerente 
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GUÍA DE BOTONES

Volumen Encender/Apagar 
(mantenga pulsado 
durante 2 segundos)Registro y localización 

de hasta cuatro placas

Luces direccionales

Luz de estado

CONTENIDO
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Tu Tabcat es muy sencillo de instalar o utilizar. Sigue estos pasos y podrás  
empezar a rastrear a tu gato o gatito con una placa de búsqueda en un instante. 

1. ACTIVAR LA BATERÍA DEL TERMINAL 

Retire la tira en la parte posterior del terminal para activar la batería.  
Emitirá un pitido y todas las luces parpadearán - Ahora está ENCENDIDO*.

* Después de aprox. 40 segundos de inactividad su Tabcat se apagará.

2. REGISTRAR UNA PLACA 

•	 Para su activación y registro, retire la banda blanca en la placa. Ésta sonará  
dos veces y la luz roja parpadeará dos veces.

•	 Coloque la placa que desea registrar al lado del terminal, asegurándose de haber alejado todas las demás placas.

•	 Asegúrate de que el receptor se encuentre encendido (la luz roja de estado parpadea cuando está encendido). 

•	 Selecciona uno de los botones de la parte frontal del receptor para asignar la placa de búsqueda. Mantén pulsado  
el botón durante 3 segundos. El receptor emitirá un pitido. Suelta el botón. 

•	 Tabcat ahora comenzará el registro y la luz de estado parpadeará rápidamente. La placa completará el proceso  
de registro.

•	 Una vez registrada la placa de búsqueda, el receptor emitirá un pitido y parpadeará una vez. 

•	 Repita el proceso hasta un máximo de 4 placas, asignando un botón diferente a cada placa. (Las placas solo se 
pueden registrar en un botón a la vez.) Cada una de las cuatro placas, cuando están siendo ubicadas, emitirá un 
pitido diferente para ayudar en su identificación.

3. ATAR LA PLACA AL COLLAR 

Inserte la placa en la funda a prueba de salpicaduras, deslizándola por el agujero  
en la parte posterior. A continuación, sujétela directamente al collar de su mascota  
pasando el collar por los dos agujeros en la parte posterior de la funda. 

Toma en cuenta que recomendamos utilizar la funda de silicona que se incluye en  
el paquete para unir la placa de búsqueda al collar de tu gato. Si no usas la funda,  
la placa de búsqueda puede dañarse. Puedes comprar fundas protectoras  
adicionales a través de nuestra página web. 

INICIO
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ENCENDER

•	 Mantenga pulsado el botón de la derecha (consulte la Guía de botones) durante 2 segundos.

•	 El receptor emitirá un pitido y todas las luces parpadearán. 

•	 La luz pequeña de estado parpadeará mientras esté encendido.

•	 El Tabcat se apagará automáticamente después de 40 segundos de inactividad.

APAGAR

•	 Mantenga pulsado el botón de la derecha durante 2 segundos. El Tabcat emitirá un pitido y se apagará.

•	 Si se pulsa un botón de localización sin haber asignado una placa, sonará un tono de error y las luces de estado 
parpadearán rápidamente. Para registrar una placa a este botón, complete los pasos “REGISTRAR UNA PLACA”. 

•	 Al colocar una pila dentro de la placa de búsqueda, debes escuchar el número de pitidos que emite la placa.  
Si suena una vez: está registrada, si suena dos veces, no está registrada. Si no hay pitidos, la pila está descargada  
o no se ha colocado de manera correcta. 

•	 El alcance variará según la ubicación y el entorno. Ubicarse en un punto de visión alto podría ayudar a mejorar su  
alcance. Entrenar a tu gato para que vuelva a casa usando Tabcat podría ayudar a evitar una búsqueda prolongada. 

•	 Si no puedes captar la señal de tu gato, intenta salir del territorio normal de tu gato. También puede valer la pena  
conducir un coche mientras buscas para cubrir más terreno. 

Pulse el botón de la izquierda para seleccionar entre tres ajustes de volumen: Apagado, Bajo o Alto. 

Un pitido de audio sonará cuando se pulsa, indicando el nivel de volumen actual. 

VOLUMEN

SUGERENCIAS

ENCENDER Y APAGAR
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PERDIDA

•	 Pulsa y mantén pulsado el botón de encendido durante 2 segundos hasta  
que el Tabcat emita un pitido y las luces parpadeen. 

•	 Pulse el botón que se ha asignado a la placa de su gato.

•	 El Tabcat emitirá un pitido y la luz de estado parpadeará rápidamente,  
ya que está en busca de la placa.

•	 Cuando una placa es detectada, las luces de localización se iluminarán  
y se activará el audio.

•	 Con el Tabcat en la mano y apuntando hacia delante, gire completando 
lentamente un círculo completo.

•	 Conforme apuntes en la dirección correcta y luego te acerques más a tu gato,  
el tono del audio y la frecuencia del pitido aumentarán, y las luces del receptor  
pasarán de color rojo a ámbar y luego a verde, a medida que te acerques.

•	 Una vez que haya completado un círculo, oriéntese en la dirección de  
la fuente de audio y señal más fuertes y camine en esa dirección.

•	 Cuando vea tres luces verdes, la placa está muy cerca.

•	 Para guiarle en ese sentido, el Tabcat ahora cambia a modo “acercamiento”  
(en la foto).

•	 A medida que se acerque en este modo (acercamiento), las luces ámbar  
y luego las rojas también se iluminarán y el audio aumentará de volumen.

LOCALIZADO

Para detener una búsqueda, pulse el botón ON/OFF, o el botón localizar asignado a su placa. 

LOCALIZACIÓN - EN BUSCA DE UNA MASCOTA
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•	 Coloque la placa en una superficie y practique la localización un par de veces para tener una idea de cómo funciona.

•	 ISi alguna vez no está seguro en qué dirección ir, repita lentamente un círculo completo de 360° y luego vaya  
en la dirección con la intensidad de señal más fuerte.

•	 La señal más fuerte se muestra cuando el receptor está apuntando directamente a la placa de búsqueda. 
Intenta apuntar el receptor hacia arriba y hacia abajo, ya que la placa de búsqueda/tu gato podría estar en  
la planta de arriba o de abajo, arriba de un árbol o escondiéndose debajo de un arbusto. 

•	 Si está cerca de una pared y obtiene una señal fuerte, revise la habitación de al lado.

•	 Cuando estés cerca, prueba apagando el volumen en el receptor, para silenciarlo y escuchar los pitidos de  
la placa. 

•	 Si no se muestra ninguna señal, intente cambiar de posición moviendose a un área diferente y repita el proceso. 
(Consulta la página 24 para sugerencias.) 

•	 Entrena a tu gato para que regrese a casa. 

El botón de localización en el receptor activa un pequeño pitido en la placa de búsqueda. Activa una búsqueda poco  
antes de las comidas hasta que tu gato o gatito asocie los pitidos en la placa adherida a su collar con la comida. 
Usa esta señal para entrenar a tu gato para que vuelva a casa cuando se lo pidas. 

Para obtener más consejos sobre cómo encontrar a su gato o cómo sacar el máximo provecho de su Tabcat, 
visítenos en www.mytabcat.com/FAQs  

RANGO DE ALCANCE

El alcance variará mucho dependiendo del lugar donde se utilizan las placas y a que están acopladas. Si es hacia 
arriba y con una línea de vista despejada (como un gato en un árbol), los artículos se pueden encontrar en más 
de 150 metros o 500 pies. Si la localización es a través de puertas y paredes, el alcance será significativamente 
menor. El alcance real puede diferir de manera significativa, ya que el rendimiento se ve afectado por el tipo  
de aplicación y el entorno en el que se utiliza. Si no se recibe señal ni visualización, camine hasta encontrarlos. 
Tan pronto como esté dentro del alcance, el Tabcat recogerá la señal y le guiará hacia ella. 

CONSEJOS DE UBICACIÓN
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Terminal Tabcat: 

Si el Tabcat no se enciende o las luces están débiles, reemplace la batería mediante la colocación 1 x CR2032 colocándola en 
el compartimiento para batería con el símbolo “+” hacia arriba. El compartimiento de la batería se puede encontrar en la parte 
inferior del lado posterior. Deslice hacia abajo para abrir. 

Para reemplazar la batería en una placa: 

•	 Coloque la uña de su pulgar, o una herramienta plana en el extremo de la placa junto al orificio del cordón, en la línea de 
división (línea que marca la división de la placa en dos mitades). 

•	 Manteniendo la uña de su pulgar/herramienta plana en la línea de división, muévala hacia el centro del lado largo. La placa  
se abrirá.

•	 Reemplace las pilas con 2 pilas Silver Oxide GP389, y mantenga el lado positivo de la pila más cercana al orificio del cordón 
hacia arriba y el lado positivo de la pila más alejada del orificio del cordón hacia abajo.

•	 Vuelva a colocar la tapa poniendo el lado largo primero, luego presione para cerrar. Si las baterías se han colocado correctamente,  
la placa emitirá sonido cuando se cierra la tapa. 

•	 Para probar las pilas, abre la placa de búsqueda, si no emite pitidos ni parpadea, reemplaza las pilas. 

•	 Si la placa suena una vez, está registrada. Si suena dos veces no está registrada. 

CUIDADOS GENERALES

Las placas Tabcat se han diseñado para ser resistentes al agua pero no son impermeables. (Para protección adicional,  
se recomienda utilizar la funda a prueba de salpicaduras proporcionada).

•	 Nunca limpie con agua, detergente o producto de limpieza – utilice un paño limpio y seco.

•	 La temperatura de funcionamiento del terminal Tabcat y de las placas está entre 0°C a +55ºC.

•	 La temperatura de almacenamiento es de entre -10°C y +60°C. 

•	 Recomendamos encarecidamente mantener el sello adhesivo transparente en las placas de búsqueda durante los primeros 30 días. 

•	 SEGURIDAD DE LA MASCOTA: verifica que el collar no esté demasiado flojo o apretado para evitar roces. Los dueños deben 
saber cómo colocar el collar de manera correcta. Para la comodidad de tus gatos, recomendamos que retires el collar/Tabcat 
una vez al mes y revises. 

•	 MANTENIMIENTO DEL PRODUCTO: recomendamos retirar la placa de la funda de silicona cada tres meses en caso de 
que haya pelo de gato dentro de la funda y de la placa. También debe verificar si hay daños en la funda de silicona. Si se ha 
producido algún daño, recomendamos reemplazarla. 

BATERÍAS
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Una vez que una placa se ha registrado, solamente se puede utilizar  
ese botón para localizarla. Para mover la placa a otro receptor, 
primero deberás anular su registro. 

Para anular el registro:

•	 Coloca la placa cuyo registro deseas anular, cerca al receptor. 
Aleje las demás placas.

•	 Mantenga pulsado el botón de volumen y al mismo tiempo pulse  
durante 3 segundos el botón con el que se ha registrado la placa.

•	 El Tabcat emitirá un pitido - suelte los botones.

•	 El Tabcat ahora emitirá dos pitidos, la luz de estado parpadeará 
rápidamente y empieza a anular el registro de la placa.

•	 Para confirmar una correcta anulación del registro, la placa y  
el Tabcat emitirán dos pitidos. 

Si una placa se ha dañado o perdido, se puede 
eliminar de manera permanente, permitiendo que  
otra placa se registre en ese botón.

Para eliminar:

•	 Mantenga pulsado el botón de volumen y al mismo 
tiempo pulse durante 7 segundos el botón con el 
que se ha registrado la placa o hasta que la placa 
emita 2 pitidos - luego suelte los botones.

•	 Tabcat emitirá un sonido y el LED parpadeará. 

•	 Para confirmar una eliminación exitosa, la placa y 
el Tabcat emitirán un pitido y el LED parpadeará. 

RECUERDE QUE:

1.  El alcance de 150 metros / 500 pies se basa en una línea de vista  
despejada. El alcance real dependerá del uso, entorno y ubicación.

2.  El Tabcat no es un juguete y solo debe ser utilizado por adultos 
o con supervisión de los padres.

3.  La manera de localización se ha diseñado para ayudar a encontrar  
a su gato. No debe utilizarse para buscar personas. 

4.  El Tabcat está destinado a ser utilizado de acuerdo con estas 
instrucciones.

5.  CUIDESE DEL PELIGRO DE AHOGO - MANTENGA LAS PLACAS  
SUELTAS LEJOS DEL ALCANCE DE NIÑOS PEQUEÑOS. 

CAMBIOS

El contenido de este Manual del usuario solo es 
con fines informativos y está sujeto a cambios sin 
previo aviso. Si bien se han realizado esfuerzos 
razonables en la preparación de estas instrucciones 
para garantizar su exactitud, Loc8tor Ltd. no asume 
responsabilidad alguna derivada de los errores u 
omisiones en este Manual del usuario, o del uso de  
la información contenida en el presente documento.

Loc8tor Ltd. se reserva el derecho de realizar cambios  
en el diseño del producto sin reservas y sin notificación  
a sus usuarios. 

Tabcat es una marca de Loc8tor. 

ELIMINAR UNA PLACAANULAR EL REGISTRO DE UNA PLACA
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TÉRMINOS Y CONDICIONES 

Por favor póngase en contacto con el lugar de compra o el sitio web de Tabcat www.mytabcat.com para el detalle completo de los 
Términos y condiciones. 

Loc8tor Ltd. garantiza al comprador original que este producto estará libre de defectos significativos de materiales 
y mano de obra durante dos años a partir de la fecha de compra que aparece en su recibo. En caso de que el 
producto necesite ser devuelto, debe ser regresado al lugar original de compra para ser procesado. La prueba de 
compra debe acompañar al producto devuelto. 

Si compras el producto directamente a Loc8tor Ltd (o a través de la página web mytabcat.com) te vamos a pedir 
que rellenes un formulario de devolución en caso de querer devolverlo. El producto debe ser devuelto por entrega 
firmada en un embalaje de protección adecuado. Esta garantía no se aplica a ningún producto que haya sido objeto 
de abuso, mal uso, negligencia, manipulación o que haya sido modificado de forma alguna. Sin perjuicio de sus 
derechos, Loc8tor Ltd. puede sustituir un producto defectuoso o emitir una nota de crédito contra futuras compras. 
No existen otras garantías, expresas o implícitas.

Loc8tor Ltd. no será responsable de ningún daño especial, incidental o consecuente, se haya puesto o no en 
conocimiento de Loc8tor Ltd o del minorista o de otra manera el propósito para el que ha adquirido el producto.  
Sus derechos legales no se ven afectados de manera alguna. 

DECLARACIÓN DE FCC 

Este equipo ha sido probado y cumple con los límites para un dispositivo digital de Clase B, de acuerdo con la parte 15 de las normas FCC.

Tales límites están diseñados para proporcionar una protección razonable contra interferencias perjudiciales en una instalación residencial.

Este equipo genera, utiliza y puede irradiar energía de radiofrecuencia y, si no se instala y utiliza de acuerdo con las instrucciones, puede 
causar interferencias perjudiciales en las comunicaciones de radio. Sin embargo, no hay garantía de que no se produzcan interferencias en  
una instalación particular. Si este equipo causa interferencias perjudiciales en la recepción de radio o televisión, lo cual puede comprobarse  
encendiéndolo y apagándolo, se recomienda al usuario que intente corregir la interferencia mediante una o más de las siguientes medidas:

•	 Reoriente o reubique la antena receptora.

•	 Aumente la separación entre el equipo y el receptor.

•	 Consulte al distribuidor o a un técnico de radio o televisión para obtener ayuda.

PRECAUCIÓN: Los cambios o modificaciones no aprobados expresamente por Loc8tor Ltd. pueden invalidar el permiso para operar el Tabcat. 

GARANTÍA
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INTRODUCTION

Merci d’avoir acheté Tabcat. 

Tabcat vous permet de savoir où est votre chat ou votre chaton, et vous aide ainsi à le 
retrouver même lorsqu’il se cache dans les endroits les plus difficiles d’accès.

Tabcat a été conçu dans l’idée de proposer un produit polyvalent et simple d’utilisation, 
que ce soit pour la maison ou pour chercher votre chat dans un endroit un peu plus 
éloigné. Veuillez prendre quelques minutes pour lire ce mode d’emploi et tirer ainsi 
pleinement profit de votre appareil. Tabcat a été fabriqué conformément aux normes 
de qualité afin de fonctionner sans heurts, et est accompagné d’une garantie fabricant 
de deux ans. Pour de plus amples informations sur ce produit, les contacts ou encore 
la foire aux questions, rendez-vous sur notre site Web www.mytabcat.com.

Nous serons ravis de vous aider, de connaître votre avis sur Tabcat ou de noter vos 
suggestions en vue d’améliorer ce produit. N’hésitez pas à nous envoyer un e-mail à 
l’adresse sales@mytabcat.com

Profitez de la tranquillité d’esprit que vous procurera votre nouvel achat.

Anthony Richards 
Directeur Général 
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2 secondes)Enregistrer et localiser 

jusqu’à quatre balises

Éclairage directionnel

Voyant d’état
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L’installation et l’utilisation de votre Tabcat sont un véritable jeu d’enfant.  
Suivez ces étapes rapides pour commencer à suivre votre chat ou chaton. 

1. ACTIVER LA PILE DE LA COMMANDE 

Retirez la bande sur le dos de la commande afin d’activer la pile. Elle émet un bip sonore  
et tous les voyants se mettent à clignoter – L’appareil est alors activé (sur ON).*

* Après env. 40 secondes d’inutilisation, votre Tabcat s’éteint de lui-même.

2. ENREGISTRER UNE BALISE 

•	 Pour activer et enregistrer la balise, tirez sur la bande blanche. Vous entendez  
deux bips et le voyant rouge clignote deux fois. 

•	 Disposez la balise que vous souhaitez enregistrer près de la commande, en vous assurant que toutes les  
autres balises sont suffisamment éloignées. 

•	 Assurez-vous que le combiné est allumé (le voyant d’état rouge clignote lorsqu’il est allumé). 

•	 Sélectionnez l’un des boutons à l’avant du combiné pour lui assigner la balise. Maintenez le bouton enfoncé 
pendant 3 secondes. Le combiné émet un bip. Relâchez le bouton. 

•	 Tabcat lance l’enregistrement. Le voyant d’état clignote rapidement. La balise termine l’enregistrement.

•	 Une fois la balise enregistrée, la balise et le combiné émettent un bip et clignotent une fois. 

•	 Répétez la procédure pour enregistrer jusqu’à 4 balises, en assignant chacune à un bouton différent.  
(Les balises peuvent uniquement être assignées à un bouton à la fois.) Chacune des quatre balises émet  
un bip sonore différent lorsqu’elle est en cours de localisation, ce qui permet ainsi de l’identifier.

3. ATTACHER LA BALISE AU COLLIER 

Insérez la balise dans le boîtier étanche en l’introduisant via la fente à l’arrière  
du boîtier. Ensuite, attachez le tout directement sur le collier de vos animaux  
domestiques, en passant le collier à travers les deux trous à l’arrière du boîtier. 
Veuillez noter que nous vous recommandons l’utilisation de l’étui en silicone fourni  
dans le paquet pour fixer la balise au collier de votre chat. Si l’étui n’est pas utilisé,  
la balise risque d’être endommagée. Des étuis de protection supplémentaires  
peuvent être achetés sur notre site web. 

PREMIERS PAS
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ALLUMER [ON]

•	 Maintenez appuyé le bouton disposé sur le côté droit (cf. guide des boutons) pendant 2 secondes.

•	 Le combiné émet alors un bip et tous les voyants clignotent. 

•	 Le petit voyant d’état clignote lorsque l’appareil est allumé.

•	 Le Tabcat s’éteint automatiquement après 40 secondes d’inutilisation.

ÉTEINDRE [OFF]

•	 Maintenez appuyé le bouton disposé sur le côté droit pendant 2 secondes. Tabcat émet un bip sonore et s’éteint.

•	 Inscrivez sur l’étiquette autocollante fournie quel bouton est assigné à quelle balise / quel élément.

•	 Si vous appuyez sur un bouton de localisation auquel aucune balise n’a été assignée, un signal sonore d’erreur 
retenti et les voyants d’état se mettent à clignoter rapidement. Afin d’assigner une balise à ce bouton, suivez les 
étapes « ENREGISTRER UNE BALISE ». 

Appuyez sur le bouton disposé sur le côté gauche pour régler le volume selon le niveau souhaité : éteint [off],  
faible [low] ou fort [high]. Un bip sonore retenti lorsque vous appuyez sur le bouton, pour indiquer le réglage de 
volume choisi. 

VOLUME

CONSEILS

ALLUMER / ÉTEINDRE



www.mytabcat.com34

PERDU

•	 Maintenez le bouton ON enfoncé pendant 2 secondes jusqu’à ce que le Tabcat  
émette un bip et que les voyants clignotent. 

•	 Appuyez sur le bouton auquel vous avez assigné la balise de votre chat.

•	 Pendant la recherche de la balise, le Tabcat émet un bip sonore et le voyant  
clignote rapidement.

•	 Lorsqu’il détecte la balise, les voyants de localisation s’allument et le signal  
sonore se met en route.

•	 En tenant le Tabcat dans votre main, orientez-le vers l’avant et tournez lentement 
sur vous-même en formant un cercle complet.

•	 Lorsque vous pointez dans la bonne direction et que vous vous rapprochez  
de votre chat, la tonalité et la fréquence des bips sonores augmentent et  
les voyants du combiné passent du rouge à l’orange puis au vert.

•	 Une fois que vous avez fait un cercle complet, dirigez-le vers l’endroit où  
le signal sonore est le plus fort et la fréquence des voyants la plus élevée,  
et marchez dans cette direction.

•	 Lorsque trois voyants verts s’allument, cela signifie que la balise est très proche.

•	 Afin de vous guider dans la bonne direction, le Tabcat passe alors en mode « zoom » (voir illustration).

•	 Lorsque vous vous rapprochez dans ce mode (zoom), les voyants orange puis rouge s’allument et la tonalité 
sonore s’intensifie.

RETROUVÉ

Pour arrêter une recherche, appuyez sur le bouton ON/OFF ou sur le bouton de localisation auquel votre balise  
a été assignée. 

LOCALISER – CHERCHER SON ANIMAL
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•	 Disposez la balise sur une surface et entraînez-vous plusieurs fois à la localiser, afin de comprendre le 
fonctionnement de l’appareil.

•	 Si vous n’êtes toujours pas sûr de la direction à prendre, refaites lentement un cercle de 360° et dirigez-vous 
vers l’endroit où le signal est le plus fort.

•	 Le signal est au maximum de son intensité lorsque Tabcat pointe directement vers la balise. Essayez de bouger 
le combiné de haut en bas : en effet, la balise/votre chat pourrait être à l’étage d’un bâtiment, dans un arbre ou 
sous un buisson. 

•	 Si le signal le plus fort vous conduit vers un mur, allez inspecter la pièce de l’autre côté du mur.

•	 Essayez de couper le volume du combiné quand vous vous rapprochez pour pouvoir écouter les bips de la balise. 

•	 Si vous n’avez aucun signal, changez de place en vous dirigeant à un autre endroit, et répétez la procédure. 
(Voir les conseils page 33.) 

•	 Essayez de dresser votre chat à revenir à la maison. 

Le bouton Locate du combiné active un petit bip sur la balise. Activez une recherche juste avant les heures de 
repas jusqu’à ce que votre chat ou chaton fasse le lien entre les bips de la balise fixée à son collier et la nourriture. 
Utilisez ce signal pour dresser votre chat à rentrer à la maison quand vous l’appelez. 

Pour d’autres conseils sur comment retrouver votre chat ou tirer pleinement profit de votre Tabcat, rendez-vous sur 
www.mytabcat.com/FAQs 

INDICATIONS RELATIVES À LA PORTÉE

La portée varie énormément en fonction de l’endroit où la balise est utilisée et de ce à quoi elle est attachée. Si l’objet  
est en hauteur, dans un lieu où la vision n’est pas obstruée par un plafond ou autre (un chat dans un arbre p. ex.), 
le dispositif de localisation est efficace jusqu’à 150m (500 pieds). Lorsque vous cherchez un objet qui se situe 
derrière une porte ou un mur, la portée est considérablement diminuée. La portée réelle varie sensiblement, étant 
donné que son efficacité dépend du type d’application et de l’environnement dans lequel l’appareil est utilisé. Si vous  
n’obtenez aucun signal sonore ou visuel, continuez de marcher pour localiser la balise. Dès que vous êtes dans la 
portée de l’appareil, le Tabcat capte le signal et vous dirige vers lui. 

CONSEILS DE LOCALISATION



www.mytabcat.com36

Tabcat portable: 

Si le Tabcat ne s’allume pas ou si la luminosité des voyants est faible, remplacez la pile à l’aide d’une CR2032 à installer dans 
le compartiment pour piles, avec le « + » vers le haut. Le compartiment pour piles est situé à l’arrière de l’appareil, sur la partie 
inférieure. Faites glisser le capot vers le bas pour l’ouvrir. 

Changer les piles d’une balise: 

•	 Posez votre pouce ou un outil plat à l’extrémité de la balise au niveau du trou pour le cordon, dans la ligne en creux (ligne 
faisant le tour de la balise). 

•	 Gardez votre pouce/outil plat dans la ligne en creux, et faites coulisser vers le milieu du côté long. La balise s’ouvre.

•	 Remplacez les piles par deux piles à l’oxyde d’argent GP389, en tournant le côté + vers le haut du côté le plus proche 
du trou pour le cordon et le côté + vers le bas sur le côté opposé. 

•	 Remettez le couvercle en place en commençant par enclencher un côté long puis en poussant pour fermer. Si la pile est 
correctement insérée, la balise émet un signal sonore une fois le boîtier fermé.

•	 Pour tester les piles, ouvrez la balise. Si elle ne sonne pas et ne clignote pas, les piles doivent être remplacées. 

•	 L’émission d’un seul bip signifie que la balise est enregistrée. L’émission de deux bips signifie qu’elle n’est pas enregistrée. 

ENTRETIEN GÉNÉRAL

Les balises Tabcat résistent à l’eau dans une certaine mesure, mais elles ne sont pas complètement waterproof.  
(Nous vous conseillons de les utiliser avec le boîtier étanche fourni, pour une protection renforcée.)

•	 Ne nettoyez jamais la balise avec de l’eau, un détergent ou un produit nettoyant – utilisez un chiffon propre et sec.

•	 La température de service du Tabcat portable et de ses balises est comprise entre 0°C et +55°C.

•	 La température de stockage se situe entre -10°C et +60°C. 

•	 Nous vous conseillons vivement de conserver le sceau adhésif transparent de vos balises pendant les 30 premiers jours. 

•	 SÉCURITÉ DES ANIMAUX – Veuillez vérifier que le collier n’est pas trop lâche ni trop serré pour éviter les frottements.  
Les propriétaires d’animaux doivent apprendre à vérifier si un collier est correctement ajusté. Pour le confort de vos chats, 
nous vous recommandons de retirer le collier/la balise une fois par mois pour en vérifier l’état. 

•	 ENTRETIEN DU PRODUIT – Nous recommandons de sortir la balise de l’étui en silicone tous les trois mois pour vérifier 
l’absence de poils de chat coincés entre le boîtier et la balise. Vérifiez également si l’étui en silicone est endommagé.  
En cas de dommage, nous conseillons de le remplacer. 

PILES
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SUPPRIMER UNE BALISE

Une fois une balise enregistrée, seul ce bouton peut être utilisé 
pour la localiser. Pour assigner la balise à un autre combiné ou 
bouton, vous devez d’abord la désenregistrer. 

Annuler l’enregistrement:

•	 Placez la balise à désenregistrer à côté du combiné. Éloignez 
toutes les autres balises. 

•	 Maintenez le bouton du volume appuyé tout en appuyant également  
sur le bouton assigné à la balise pendant 3 secondes.

•	 Le Tabcat émet un seul bip – relâchez les boutons.

•	 Le Tabcat émet deux bips, le voyant d’état clignote rapidement 
et commence le processus d’annulation d’enregistrement de 
la balise.

•	 Afin de confirmer que l’annulation de l’enregistrement a eu lieu, 
la balise et le Tabcat bipent deux fois. 

Si une balise est endommagée ou perdue, elle peut  
être supprimée définitivement, ce qui permet d’assigner  
une autre balise à ce bouton. 

Supprimer:

•	 Maintenez le bouton du volume et appuyez en 
même temps sur le bouton auquel la balise a été 
assignée, pendant 7 secondes ou jusqu’à ce 
que le Tabcat émette deux bips – puis relâchez 
les boutons.

•	 Le Tabcat émet un bip et le voyant LED clignote. 

•	 Afin de confirmer que la suppression de la balise a 
bien eu lieu, celle-ci et le Tabcat émettent un bip et 
les voyants LED clignotent. 

IMPORTANT

1.  La portée de 150 mètres / 500 pieds se base sur un espace dégagé.  
La portée réelle varie en fonction de l’utilisation de l’appareil, de 
l’environnement et de la localisation.

2.  Tabcat n’est pas un jouet. Il ne doit être utilisé que par un adulte 
ou sous la surveillance d’un adulte.

3.  Le mode localisation a été conçu pour vous aider à retrouver 
votre chat. Il ne doit pas être utilisé pour retrouver une personne.

4.  Le Tabcat doit être utilisé dans le respect des présentes instructions.

5.  RISQUE D’ÉTRANGLEMENT – NE PAS TROP SERRER 
STOCKER LES BALISES HORS DE PORTÉE DES ENFANTS 
EN BAS ÂGE. 

MODIFICATIONS

Le contenu de ce Mode d’emploi a une visée informative  
seulement et peut faire l’objet de modifications sans  
préavis. Bien que des efforts raisonnables aient été  
fournis dans le cadre de la préparation des présentes  
instructions en vue de garantir leur exactitude, Loc8tor  
Ltd. décline toute responsabilité quant aux erreurs et  
omissions éventuelles de ce Mode d’emploi, ou résultant  
de l’application des informations qu’il contient.

Loc8tor Ltd. se réserve le droit de procéder à des 
modifications du design du produit sans en avertir les 
utilisateurs, et sans réserve. 

Tabcat est une marque Loc8tor. 

ANNULER L’ENREGISTREMENT D’UNE BALISE
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CONDITIONS GÉNÉRALES

Veuillez contacter le magasin d’achat du produit ou le site Web Tabcat www.mytabcat.com pour accéder à l’intégralité  
des Conditions générales. 

Loc8tor Ltd. garantit à l’acheteur original que le produit ne présente aucun vice de matériau et de fabrication,  
et ce pendant deux ans à compter de la date d’achat telle que figurant sur le reçu. En cas de retour nécessaire  
du produit, il convient de le renvoyer à l’endroit où l’acheteur en a fait l’acquisition, en vue de sa prise en charge.  
Le justificatif d’achat doit être joint au colis de retour du produit. 

Si le produit a été acheté directement auprès de Loc8tor Ltd (ou via le site web mytabcat.com), vous devez inclure 
un formulaire de retour pour retourner le produit. Le produit doit être retourné via bon de livraison signé, dans 
un emballage de protection adéquat. Cette garantie ne s’applique pas aux produits ayant fait l’objet d’un usage 
abusif ou détourné, d’une négligence, ou bien ayant été trafiqués ou modifiés de quelque façon que ce soit. Sans 
préjudices de vos droits, Loc8tor Ltd. est habilitée à remplacer un produit défectueux ou à proposer un avoir sous  
la forme d’un crédit à appliquer à tout achat futur. Aucune autre garantie, expresse ou tacite, n’est donnée. 

Loc8tor Ltd. décline toute responsabilité concernant tous dommages spéciaux, accessoires ou consécutifs, peu 
importe si Loc8tor Ltd., le revendeur ou autre était au fait de l’usage que vous comptiez faire du produit acheté.  
Vos droits accordés par la loi ne sont aucunement affectés. 

GARANTIE

DÉCLARATION DE LA FCC

1.1 Le présent appareil est conforme aux CNR d’Industrie Canada applicables aux appareils radio exempts de 
licence. L’exploitation est autorisée aux deux conditions suivantes: 

(1) l’appareil ne doit pas produire de brouillage, et 

(2)  l’utilisateur de l’appareil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi, même si le brouillage est susceptible 
d’en compromettre le fonctionnement. 

1.2 RF EXPOSITION – Cet appareil est conforme aux exigences de sécurité en matière d’exposition RF 
conformément aux RSS-102 Issue 5 pour les conditions d’utilisation portables.
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